8版

新闻|浙江老年報

成立孝老基金 给全村老人投保意外险

他说回馈父老乡亲理所应当



本报记者 徐雨阳

精神富有,也许看不见、摸不着,但能实实在在感受到。在金华东阳市歌山镇大里村,提到蒋朝云的名字,村里人都会竖起大拇指:"大里村赚钱的不只他,但他尤其热心公益事业、尊老敬老爱老的实在事做了不少。"

50万元开启公益路

"做人不能忘本,我是从大里 村走出来的,如今在自己能力所及 范围内回馈家乡父老乡亲理所应 当。"蒋朝云说。

15年前,任职中天建设集团项目经理的蒋朝云,在50岁生日当天为村里民生工程大里桥建设捐款50万元,自此开启了他孝老爱亲、奉献乡里的爱心助村公益之路。

成立孝老基金不挂名

2016年,蒋朝云回老家为母亲 庆祝80岁生日,看到村里有不少留 守老人。他和母亲商量,将筹备寿 宴的99万元拿出来,成立专门为村 里老人服务的公益基金。母亲二 话不说点头答应。蒋朝云一不要 挂名,二不要操办仪式,"99慈善基 金会"供村里每年重阳节使用。

2017年,蒋潮云再次个人出资11.8万元,给全村老人送生活物资。

"他经常给村里老年协会捐款,让人把食用油、长寿面送到我们家里。"90岁俞奶奶感慨:"他是把全村老人都当自己家里人了。"

为全村老人投保4年

2020年,蒋朝云回村探亲时了解到,不少老人发生意外事故因缺钱得不到妥善救治。

"我希望能给他们提供一份安全保障。"当年3月,蒋朝云个人出资47400元,为全村470余位老人投保意外险(每人100元),连续投保4年。至今村里已有20余位老年人在遭遇意外后获得理赔。

这20年来,蒋朝云还向社会各项公益事业及教育事业累计捐助资金近400万元,践行"富而施孝,大爱大孝"。



蒋朝云视回馈家乡为已任。

做彩泥 学跳舞 唱越剧

萧山老少同过暑假齐迎亚运

本报讯(记者 张伟群)做彩泥手工、听红色故事、学舞蹈越剧……暑假以来,杭州市萧山区老年电视大学关工委开展的"银龄童心迎亚运·老少携手向未来"系列活动,深受老人和孩子的喜爱。

在彩泥粘土手工制作课上,两位老师教30余名小朋友用彩泥塑

造出夏日荷塘、海底世界、喜迎亚运等缤纷图景。

"共舞向未来"课上,30多名老人、孩子在教师胡勤红指导下,共习舞蹈《金风玉露》。

"越韵越声悦童心"活动中,近 40名小学生及家长一起唱起越剧 "天上掉下个林妹妹"。 小伢儿敬老公益演出则献给 萧山区开元乐都养老院的爷爷奶奶们。演出结束,孩子们围坐着听 钟福贵爷爷讲抗美援朝的故事。

萧山老年电大相关负责人表示,还将开展多种老少互动活动, 把传承中华优秀传统文化、敬老爱 老助老的种子种进孩子们心中。

宁波首个公安基层调解银辉党支部成立

金牌调解员办起"专家门诊"

本报讯(记者 夏凌 通讯员 尹时伟)近日,宁波市镇海区公安 分局调解银辉党支部成立,区公安 分局、区委老干部局、区银辉志愿 者分会等负责人和支部党员参加 成立仪式。这是宁波首个公安基 层调解银辉党支部,现有党员9名, 均为公安退休老同志。他们有着 丰富的基层工作经验,支部书记何 平在调解工作上就是一把好手。

2011年,何平退休后被返聘为人民调解员,牵头成立招宝山派出所"老何调解工作室",用"早、情、恒、法、和"五字调解工作法,奔走在招宝山街道里的大小社区,为居

民调解纠纷,让矛盾化解在基层。

为什么要成立银辉党支部? "老何调解工作室"已在招宝山街 道下辖社区建起11个分工作室,在 调解队伍中建立银辉党支部有利 于激发老党员为人民服务的决心 和热情。支部成立后,将以"老何 调解工作室"为主阵地,开展培训 交流,引导更多公安老党员主动融 入、调解多元矛盾。

区公安分局党委委员王战文 在会上表示,调解银辉党支部将充 分发挥人民调解"第一道防线"作 用,把老同志精于法律知识、办案 经验丰富、熟悉社情民意、调解技 巧高超等专业特长,转化为化解矛盾纠纷的动能优势,为推动社区调解工作作出银辉贡献;同时要把工作室打造成法律法规政策的宣传阵地,在调解中积极向群众普及法律常识,努力达到"调解一案、教育一片"的效果。

接下去,镇海区将坚持司法、公安、法院、老干部、社会治理、法学会等多部门协同,在条件成熟的镇(街道)创建调解组织银辉党支部,为具有调解专长、热于奉献的老同志搭建发挥作用的平台,推动全区银辉调解党建联建新格局进一步形成

温州 玩转智能手机

本报讯(通讯员 李秀芳)为了帮助老同志更好地适应智能时代,跨越"数字鸿沟",温州老干部大学开设为期4周的暑期手机摄影班和短视频制作班。

手机摄影班集中教授学员如何使用手机的拍摄功能以及拍摄 技巧、构图原则等,而短视频制作 班则主要教授如何利用手机软件 剪辑和制作短视频。

近年来,温州老干部大学把数字化知识的学习纳入老干部大学教学计划,常年开设智能技术学习课程,采取普及和提升相结合的办法,进行分层次教学,让更多老同志"触网",在校园内实现数字教育全覆盖,用实际行动助力老同志拥抱数字时代。

路桥 弘扬"筑塘文化"

本报讯(通讯员 张娅玲)近日,台州市路桥区蓬街镇关工委联合蓬街镇退休干部,开展"红色筑塘文化,传承光辉历程"活动,让"筑塘文化"深植村社少年内心。

孩子们在镇关工委"五老"志愿者、退休干部陈传友的带领下,参观筑塘博物馆,聆听了500多年的筑塘历史,通过参观模型、图片影像、展板、文献资料等,感受"筑塘文化"在蓬街土地上烙下的不可磨灭的印记。

安吉 银晖假日很精彩

本报讯(通讯员 张婷)湖州近日,安吉创新开展"暑期第一课"假日活动,多角度擎画"银采安吉——快乐作业"新图景,全面展现安吉老干部乐学乐活乐为的"银尚风采"。

在安吉慢谷,老同志们把最美 画面定格在相机中,开展中老年短 视频大赛。在白云社区,老同志们 齐聚一堂观看电影《满江红》,心 潮澎湃。在凤凰山下,老干部志愿 者们轮值前往"萤火虫小木屋",擦 桌扫地、烧水引路、文明宣传、为人 量血压,把这里变成爱的港湾。